

**Отчет
о проделанной работе контрольно-ревизионного сектора
Администрации Аксайского района за 2015 год.**

Настоящий отчет о работе контрольно-ревизионного сектора подготовлен в соответствии с положением о контрольно-ревизионном секторе, утвержденным Постановлением Администрации Аксайского района от 8 апреля 2014 года № 32 «Об утверждении положений о структурных подразделениях аппарата администрации Аксайского района».

Бюджет Аксайского района был сформирован и принят исходя из достаточно оптимистичного прогноза развития экономики района.

Предполагалось продолжение роста экономики и доходов бюджета. Однако затруднения в экономике и финансовой сфере заставили оперативно корректировать бюджетную политику.

Администрация Аксайского района приняла решение ввести режим экономии бюджетных расходов, прибегая к сокращению плановых назначений. Финансируались только первоочередные, социально значимые расходы.

В этих условиях особое значение приобрели вопрос оптимизации и повышения эффективности бюджетных расходов на всех уровнях - от главных распорядителей бюджетных средств до конечных получателей, при сохранении условий для реализации целей социальной политики и поддержки реального сектора экономики.

На анализ качества управления в этих сферах и была направлена работа контрольно-ревизионного сектора.

Контрольно-ревизионный сектор осуществлял свою работу в соответствии с планом работы на 2015 год, утвержденным Главой Аксайского района. Контрольно-ревизионным сектором обеспечена предусмотренная необходимая периодичность проверок законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, предоставленных из районного бюджета бюджетам муниципальных образований, входящих в состав Аксайского района, главным распорядителям бюджетных средств Аксайского района.

В соответствии с планом работы контрольно – ревизионного сектора проведены проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету Аксайского городского поселения, Ленинского сельского поселения, Верхнеподпольненского сельского поселения, Грушевского сельского поселения, Ольгинского сельского поселения, а также проведены проверки использования средств местного бюджета главными распорядителями средств бюджета Аксайского района в Управлении социальной защиты населения Администрации Аксайского района, Управлении сельского хозяйства и продовольствия Администрации Аксайского района, в Отделе по физической культуре, спорту, туризму и работе с молодежью Администрации Аксайского района и в Администрации Аксайского района.

Так же по распоряжению заместителя Главы Администрации Аксайского района по вопросам экономики, финансов, инвестиций и промышленности проведена внеплановая проверка финансово-хозяйственной деятельности Истоминского сельского поселения.

По результатам проверок составлены акты.

Результаты проведенных контрольных мероприятий свидетельствуют о том, что использование проверенных средств бюджета осуществлялось в основном правомерно и эффективно.

Вместе с тем выборочной проверкой установлено несоблюдение действующего законодательства и муниципальных правовых актов органа местного самоуправления на сумму 50698,1 тыс. рублей, в том числе:

- неправомерное принятие денежных обязательств – 699,9 тыс. рублей;
- неэффективное использование бюджетных средств – 37747,5 тыс. рублей (в том числе содержание и использование имущества);
- необоснованные и неподтвержденные расходы – 392,6 тыс. рублей;
- нарушение в сфере закупок – 2474,26 тыс. рублей;
- завышение стоимости работ – 77,7 тыс. рублей;
- нарушение бюджетной классификации – 1034,4 тыс. рублей;
- нарушения по заработной плате – 759,44 тыс. рублей;
- нарушение правил бухгалтерского учета – 7301,1 тыс. рублей;
- наличие дебиторской и кредиторской задолженности – 211,2 тыс. рублей.

По результатам проверки в адрес глав сельских поселений и руководителям главных распорядителей средств бюджета направлены представления для рассмотрения и принятия мер по пресечению, предупреждению нарушений, а также по устранению причин, способствующих их допущению, продолжить работу по усилению контроля за расходованием бюджетных средств и повышению эффективности использования бюджетных средств.

В ходе контроля по устранению выявленных нарушений Сектор добивался максимального исполнения своих предписаний, которые снимались с контроля только после устранения всех нарушений.

Специалистами сельских поселений и главных распорядителей средств Администрации Аксайского района как во время проверок, так и в ходе исполнения представлений принятые определенные меры по устранению выявленных нарушений и недостатков. К двадцати четырем должностным лицам, допустившим нарушения, применены меры дисциплинарного взыскания.

В ходе контрольных мероприятий проводилась оценка осуществления внутреннего финансового контроля в сфере своей деятельности, в соответствии со статьями 269.2 и 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ, постановлениями Администрации Аксайского района от 01.04.2014г. № 305 «Об утверждении осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» и от 03.06.2014г. № 583 «Об утверждении Порядка осуществления полномочий по внутреннему финансовому контролю»,

Наряду с положительной динамикой проводимой контрольной работы, имеется ряд недостатков в организации внутреннего финансового контроля, требующий продолжения работы по совершенствованию его форм и методов. При проведении проверок подведомственных учреждений допускалось несо-

блюдение порядка финансового контроля, в части подготовки проверок, оформления их результатов и утверждения актов проверок.

По результатам проверок отдельным объектам контроля было предложено принять меры по усилению контроля за деятельность подведомственных муниципальных учреждений, в том числе за выполнением ими муниципальных заданий, обеспечению надлежащего контроля за соблюдением требований законодательства при осуществлении муниципальных закупок. Также было рекомендовано усилить контроль за соблюдением получателями субсидий условий, установленных при их предоставлении.

Одно из важных условий обеспечения эффективности использования денежных средств, трудовых и материальных ресурсов учреждения – правильно организованный внутренний финансовый контроль.

В отчетном году продолжалась активная работа по развитию и углублению сотрудничества по вопросам контроля, предоставление информации и обмена опытом с руководителями и специалистами объектов контроля.

Информация о результатах проведенных контрольных мероприятий и мерах, принятых руководителями проверенных объектов, отраслевыми (функциональными) органами власти и органами местного самоуправления, регулярно направлялась заместителю главы Администрации Аксайского района по вопросам экономики, финансов, инвестиций и промышленности.

Контрольно-ревизионный сектор ежеквартально проводил анализ основных показателей исполнения бюджетов и предоставлял соответствующую информацию заместителю Главы Администрации Аксайского района по вопросам экономики, финансов, инвестиций и промышленности, далее направлял для размещения информации о проделанной работе на Интернет-сайте Администрации Аксайского района.

Итоги работы контрольно-ревизионного сектора в отчетном году подтверждают устойчивую тенденцию повышения качества управления финансами, укрепление бюджетной и финансовой дисциплины в целом, отмечается недопущение объемов нецелевого использования бюджетных средств.

Результаты проверок, проведенных контрольно-ревизионным сектором за период 2012-2014 годов, приведены в таблице:

год	Проверенные средства (тыс.руб.)	Выявленные нарушения (тыс.руб.)	Соотношение (%)
2013	174 687,9	44 967,5	25,74
2014	187 118,6	32 972,3	17,62
2015	331 100,0	50 698,1	15,31

Более подробно результаты контрольных мероприятий за 2015 год, проведенных контрольно-ревизионным сектором Администрации Аксайского района, изложены в приложении настоящего Отчета.

Основные итоги работы в 2015 году.

План работы контрольно-ревизионного сектора выполнен в полном объеме.

В ходе контроля за устранением нарушений контрольно-ревизионный сектор добивалась максимального исполнения своих представлений.

Контрольно-ревизионным сектором проводилась систематическая работа по анализу результатов контрольных мероприятий в целях выявления типичных, повторяющихся нарушений при расходовании бюджетных средств.

Итоги этой работы учтены при формировании плана работы контрольно-ревизионного сектора на 2016 год.

Начальник
контрольно-ревизионного
сектора

О.С.Нужина